

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 200 (5.767) || Воскресенье, 9 октября 1955 г. || Цена 15 коп.

Улучшить организационно-массовую работу

С каждым днем растет трудовой и политический подъем среди трудящихся нашей страны, идущей навстречу 38-й годовщине Великого Октября и XX съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Все новых успехов добиваются коллективы предприятий нашего города, решая задачи, поставленные июльским Пленумом ЦК КПСС. Промышленностью города значительно перекрыт государственный план сентября, выдано дополнительно продукции на миллионы рублей. Улучшают свою работу также коллективы ряда торгующих организаций, учреждений города. Завершается выполнение плана благоустройства.

Но у нас имеется еще много серьезных недостатков как в работе промышленных и транспортных предприятий, так и в деле бытового обслуживания трудящихся. Шесть промышленных предприятий города не выполнили месячного плана по выпуску продукции, не справились с заданиями многие торгующие организации. Артели промкооперации, хлебокомбинат и другие предприятия выпускают продукцию низкого качества. Не изжиты факты формально-бюрократического отношения к нуждам и запросам трудящихся, к разбору жалоб и заявлений.

Для того, чтобы быстрее изжить недостатки и добиться резкого улучшения деятельности наших предприятий и организаций, необходимо на должный уровень поставить организационно-массовую работу всех без исключения отделов горисполкома.

Между тем некоторые отделы исполнкома работают в отрыве от общественности, слабо связаны с предприятиями и учреждениями, живое дело подменяют канцелярией и потоком бумаг. Нет должного контакта между работниками отделов и депутатами, а также постоянными комиссиями.

Взять, к примеру, деятельность аппарата горфо. За последнее время большинство финансовых работников отсиживаются в канцеляриях, редко бывает на предприятиях и в учреждениях. В то же время поступление средств в городской бюджет идет крайне медленно, а отсюда задерживается финансирование школ, лечебных учреждений, жилищного строительства. Так, артели города недодали в бюджет 476 тыс. руб., коммунальные предприятия — 257 тыс. руб., торгующие организации — 200 тыс. руб. и т. д. Однако работники горфинотдела не проанализировали причин такого положения, не помогли руководителям организаций в мобилизации име-

ющихся резервов и возможностей.

Не занялась по-настоящему вопросом мобилизации средств и постоянная бюджетная комиссия горсовета. Члены комиссии ограничивают свою деятельность лишь подготовкой отдельных вопросов для обсуждения на заседаниях сессии и исполнкома горсовета. Живой, практической работы непосредственно в коллективах предприятий, торгующих и других организациях не ведут.

На недавно состоявшейся сессии горсовета были вскрыты серьезные недостатки в работе отдела социального обеспечения. Вместо того, чтобы чаще бывать у пенсионеров, выявлять их нужды, помочь опекунским советам на предприятиях, работники отдела предпочитают отсиживаться в кабинетах. Постоянная комиссия горсовета по социальному обеспечению, которой руководил т. Щербинин, по существу ничего не делала.

Очень много неполадок имеется в работе городского отдела здравоохранения и горно. Еще недостаточно уделяется внимания постоянному улучшению деятельности медицинских учреждений и школ, редко проводятся инспекторские проверки. Отсюда зачастую остаются не замеченными серьезные неполадки в постановке здравоохранения и народного образования.

Самое главное в организационно-массовой работе — это проверка исполнения решений горсовета. Но она еще поставлена далеко неудовлетворительно. Многие ценные решения остаются невыполнеными, а от этого страдает дело. Организация выполнения решений является первостепенной обязанностью работников отделов исполнкома. Они в тесной связи с депутатами горсовета и постоянными комиссиями обязаны развернуть работу с тем, чтобы не осталось не выполненным ни одно решение.

В основу организационно-массовой работы должно быть положено выполнение наказов избирателей, данных ими в период выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся. Задача состоит в том, чтобы все без исключения наказы трудящихся, их критические замечания были претворены в жизнь.

Вся организационно-массовая работа должна быть направлена на выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями, на успешное исполнение городского бюджета как доходной, так и расходной его части, на дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся города.

Прием товарищами Н. С. Хрущевым и А. И. Микояном руководителя американской фирмы „Гарст и Томас“ г-на Росвел Гарста

ЯЛТА, 7 октября. (ТАСС). Товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян приняли г-на Росвел Гарста — руководителя американской фирмы «Гарст и Томас», производящей гибридные семена кукурузы, и имели с ним беседу.

На приеме присутствовали министр совхозов СССР тов. И. А. Бенедиков и исполняющий обязанности министра сельского хозяйства СССР тов. В. В. Мацкевич.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- По нашему городу (1 стр.).
- ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ: Партбюро слабо руководит редакцией (2 стр.).
- Выпуск специалистов сельского хозяйства (2 стр.).
- ПИСЬМА С ПАРОВОЗОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА: В. Сулимовский. — 4. Решительно преодолеть отставание (2 стр.).
- И. Гирев. — Ускорить оборот вагонов (3 стр.).
- С. Саксина. — Хорошие итоги (3 стр.).
- КИНО: Ф. Архипов. — «Солдат Иван Бровкин» (3 стр.).
- Город астрономов (3 и 4 стр.).
- БЕСЕДЫ ВРАЧА: Е. Калякина. — Борьба с детским заболеванием — по лиомиэлитом (4 стр.).
- За рубежом (4 стр.).

По нашему городу

★ ★ ★

Экономическая учеба кадров

На масложиркомбинате им. Микояна налажена экономическая и техническая учеба кадров. Недавно здесь организован семинар по изучению конкретной экономики, который посещают хозяйствственные руководители и инженерно-технические работники предприятия. На семинаре намечено чтение лекций о повышении производительности труда, о снижении себестоимости продукции и на другие темы. Уже состоялось первое занятие, на котором присутствовало 55 человек.

На всех заводах комбината организуются кружки технического минимума для рабочих.

Строительство жилищ

В городе широко ведется индивидуальное жилищное строительство. За 9 месяцев этого года отдел архитектуры горисполкома отдал более 450 земельных участков под застройку трудящимся. Многие горожане уже отпраздновали новоселье в собственных домах.

Государство отпускает долгосрочные ссуды индивидуальным застройщикам, выделяет строительные материалы. Для облегчения постройки на специальных заводах изготавливаются сборные дома. Таких домов приобрели в этом году десятки трудящихся города Ворошилова.

ЭКСКУРСИЯ НА ТЕЛЕГРАФ

На днях работниками Дома пионеров была организована экскурсия на городской телеграф. В ней приняли участие пионерские активисты города.

Экскурсанты ознакомились с процессом приема и передачи телеграмм, с работой различной аппаратуры и механизмов. Особый интерес вызвал телетайп, на котором производится прием информации ТАСС для газет. Этот аппарат устроен по типу пишущей машинки, но работает без помощи человеческих рук.

Закрытие краевой сельхозвыставки

Целую неделю на главной мачте краевой сельскохозяйственной выставки развевался красный флаг. Сюда из отдаленных и близлежащих сел и городов на выставку ехали тысячи трудящихся, чтобы своими глазами увидеть те большие сдвиги, которые произошли в сельском хозяйстве и местной промышленности края за год, чтобы познакомиться у мастеров труда новому, передовому.

Сегодня вечером состоится закрытие выставки. Нужно отметить, что она в нынешнем году привлекла еще большее внимание трудящихся края. Многие ее павильоны значительно расширились, появилось много новых экспонатов.

За время работы выставку

200 бесед по материалам Пленума ЦК

Около двухсот бесед по материалам июльского Пленума ЦК КПСС провели агитаторы масложиркомбината им. Микояна. В беседах освещены вопросы роста социалистической промышленности, улучшения организации труда на комбинате, технического образования рабочих, рациона-

лизации и изобретательства, организации соревнования в честь XX съезда партии.

Лучшими агитаторами являются главный механик т. Афанасенко, дежурный инженер т. Коннов, начальник маргаринового завода т. Кононова и другие.

Железнодорожному училищу — 15 лет

Исполнилось 15 лет со дня основания железнодорожного училища № 2. За это время учебное заведение, готовящее кадры для предприятий железной дороги, выпустило около двух тысяч молодых специалистов.

Растет число фруктовых садов

Трудящиеся нашего города ежегодно весной и осенью высаживают в скверах, на улицах, приусадебных участках тысячи деревьев и кустарников.

Многие горожане сейчас имеют свои фруктовые сады.

В текущем году количество индивидуальных садов значи-

тельно возросло. Только на краевой сельскохозяйственной выставке жители города приобрели более 5 тысяч саженцев фруктовых деревьев и ягодников. Много саженцев яблонь, абрикосов, груш любители приобрели в Горзелентресте.



Внимание многих посетителей краевой выставки привлекают пятнистые олени. Эти олени не только красивые, но и очень полезные животные. Их разведением занимаются зверосовхозы Приморья. Из молодых рогов оленей-самцов приготавливается ценные лекарство — пантокрин.

На снимке: пятнистые олени в вольере. Фото Е. Абезгауза.

«Зерно», «Садоводство», потребительской кооперации, местной и рыбной промышленности. В тетрадях отзывов и предложений экскурсанты оставили записи, в которых отмечали не только лучшее, но и недостатки в организации выставки, сделали многоценных предложений на будущее.

Специальная комиссия отбрала более ста лучших экспонатов для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В их числе кукуруза из передовых колхозов Чугуевского и Спасского районов, соя из колхоза им. XVII съезда Спасского района и из колхоза им. Ленина Чкаловского района и др.

Особенный интерес многочисленных посетителей выставки вызвали экспонаты павильонов

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Партбюро слабо руководит редколлегией

В городском торге выходит стенная газета «За советскую торговлю». Надо сказать, что в ней помещаются неплохие заметки, в которых рассказывается о работе магазинов, столовых, транспортного отдела и других участков горторга. Авторы статей и заметок по-деловому вскрывают недостатки и подсказывают пути их устранения.

В августовском номере газеты помещено несколько корреспонденций. В передовой статье напоминается о задачах, поставленных июльским Пленумом ЦК КНСС перед советским народом, а затем дается анализ деятельности предприятий торга. Хорошо организовав труд и постоянно изучая спрос покупателей, коллективы магазинов №№ 1, 32, 54 и 52 систематически перевыполняют планы товарооборота, стремятся к лучшему удовлетворению потребностей населения. В то же время магазины №№ 3, 45, 31 и 62 не справляются с заданиями и неудовлетворительно обслуживают трудящихся. Автор делает правильный вывод и ставит задачу перед всеми работниками горторга систематически бороться за выполнение заданий, что явится достойным вкладом в дело выполнения постановлений Пленума.

Газета своевременно подняла вопрос о подготовке овощехранилищ, поместив заметку т. Кислухи «Строители». В ней говорится, что на постройке картофелехранилища хорошо трудятся многие работники торга, чтобы в срок выполнить задание. Но есть такие, которые бесцельно проводят время.

Особенно плохо работает строительная группа на ремонте торговых помещений. Недобросовестно относятся к работе Агеев и Мамченко. Недавно они ремонтировали киоск № 31, находящийся на рынке. Но после «ремонта» сразу же обвалилась штукатурка и потекла крыша. «Руководство и партийная организация торга должны повести решительную борьбу с бракоделами», — требует т. Кислуха.

В статье «Доска показателей

бездействует» критикуется начальник планового отдела коммунист т. Ляпунов. Партийное собрание обязало его каждые 10 дней подводить итоги работы магазинов, чайных и столовых и заносить результаты на доску показателей. Решение партийного собрания т. Ляпунова не выполняет, доска пустует. Автор отмечает, что в этом повинны партийная и профсоюзная организации, руководители которых т. Синюгин и Шептиенко не требуют от т. Ляпунова своеевременного подведения итогов работы предприятий торга.

Стенгазета остро критикует нарушителей трудовой дисциплины. В статье «Нарушители трудовой дисциплины» называются имена Вдовина, Михайловой, Журовой и Петровой, которые систематически опаздывают на работу. О грузчиках Мамонове и Бабаеве написано критическое стихотворение, в котором они показываются как нарушители трудовой дисциплины.

Но стенгазета «За советскую торговлю» имеет серьезные недостатки. Она выходит нерегулярно. В сентябре не было выпущено ни одного номера. Кроме того, в стенгазете нет заметок, рассказывающих об опыте передовых работников торга. Не сообщает газета и о результатах своих выступлений.

Эти недостатки являются следствием того, что партийная организация плохо руководит работой редколлегии. В этом году, например, вопрос о работе стенной печати ни разу не обсуждался на партийном бюро или собрании. Не по каждой критической заметке принимаются меры со стороны руководителей и парторганизации горторга. Все это снижает уровень стенной печати, редколлегия не чувствует контроля и выпускает газету от случая к случаю.

Партийному бюро и его секретарю т. Синюгину необходимо улучшить руководство стенной печатью, добиться того, чтобы газета была оперативной, интересной и действенной.

Письма с паровозоремонтного завода

4. Решительно преодолеть отставание

Уже продолжительное время руководители паровозоремонтного завода блеяют, что приложат все силы и выведут предприятие из прорыва. Но что же сделано на заводе для выравнивания положения, какие произошли изменения?

Проанализируем деятельность предприятия за август и сентябрь. Говоря словами руководителей завода, по сравнению с предыдущими месяцами здесь произошли «некоторые сдвиги». Если июльское задание по ремонту паровозов было выполнено на 46 процентов, то в августе этот измеритель поднялся до 83,3. Сентябрь дал 72,7 процента.

Они «рады и этому». Начальник завода т. Воронин и секретарь парторганизации т. Маркин уверяют, что это результат улучшения организации труда, широко развернувшегося социалистического соревнования. Но при более глубоком анализе становится ясным, что здесь лишь намечались развернутые планы, велись разговоры, но очень мало произошло изменений. В действительности эти «сдвиги» прои-

зошли за счет усиления штурмовщины. Не случайно поэтому даже «достигнутый рост» оказался недолговечным, в сентябре показатели вновь снизились.

Конечно, нормальной работе предприятия мешают производственные неполадки, вызванные перебазированием основных цехов — таких, как разборочный, котельный и сборочный, — в новое помещение. Однако это не главная причина отставания.

Завод мог бы работать значительно лучше. Вся беда в том, что здесь не уделяется должного внимания организации труда, полному использованию оборудования, уплотнению рабочего дня, укреплению трудовой дисциплины. Социалистическое соревнование носит попрежнему формальный характер.

Применяя штурмовщину, руководители завода думают лишь о сегодняшнем дне, не заглядывают в будущее. «Штурм» в конце месяца, они не заботятся об обеспеченности фронта работ в последующей первой декаде. Об этом свидетельствует такой факт. По плану на 4 октября из ремонта нужно было выпу-

стить два паровоза. И, несмотря на то, что эти локомотивы были «переходящими» и почти полностью отремонтированы в предыдущем месяце, задание не было выполнено. Задолженность продолжала расти. Так, паровоз № 4175 не был сдан из-за обнаруженных недоделок. Паровоз № 2470 должен был проходить обкатку 3 октября, но он не вышел на нее из-за обнаруженного брака и на следующий день.

И вместо того, чтобы заниматься сборкой других паровозов, запланированных к выпуску на последующие дни, большая часть рабочих сборочного цеха вынуждена была заниматься устранением недоделок. В связи с этим другие цехи простаивали.

Повинны в этом и работники производственного отдела, которые своевременно не доводили до каждого цеха задания на следующий месяц, во-время не разрабатывали перспективных планов. Начальник отдела т. Манаенко вместо выполнения своей непосредственной работы, связанной с планированием производства, занят сбором всевозможных цифровых данных.

Слабо на заводе организовано социалистическое соревнование, не подводятся во-время итоги работы. Взять, к примеру, элек-

тросварочный цех. Здесь на досках показателей до сих пор значатся данные о работе производственников в августе. Подобную картину можно наблюдать и в других цехах. В цехах нет ни одного лозунга или плаката, призывающего колlettiv на борьбу за успешное претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС, за досрочное выполнение планов.

Сейчас по всей стране с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Трудящиеся борются за претворение в жизнь взятых обязательств. Полны решимости достойно встретить эту знаменательную дату и рабочие паровозоремонтного завода. Но их стремлением мешают неорганизованность, рутине, с которой смирились руководители завода.

С таким положением дальше мириться нельзя. На паровозоремонтном заводе имеются все возможности из месяца в месяц не только выполнять, но и перевыполнять производственный план. Задача состоит в том, чтобы быстрее преодолеть отставание этого предприятия, павести в нем надлежащий порядок, добиться слаженной и ритмичной работы.

В. СУЛИМОВСКИЙ.



По две нормы за смену выполняет токарь механического завода, бывший воин Советской Армии Владимир Яковлевич Тонковид. На снимке: токарь В. Я. Тонковид. Фото Е. Абезгауза.

Выпуск специалистов сельского хозяйства

Приморская средняя сельскохозяйственная школа, расположенная в городе Ворошилове, организована шесть лет назад. Первые два года она готовила заведующих животноводческими фермами, полевых бригадиров и бухгалтеров. В 1951 году по решению правительства была реорганизована в трехгодичную сельскохозяйственную школу, готовящую специалистов сельского хозяйства со средним агрономическим образованием.

В прошлом году состоялся первый выпуск. Из 26 человек, окончивших эту школу, 19 сейчас работают председателями колхозов и 7 — полевыми бригадами, заведующими животноводческими фермами.

Бывший выпускник т. Володин сейчас возглавляет один из крупнейших в Шмаковском районе колхоз «Пограничник», т. Конюка является председателем артели «Искра» Черниговского района. Умел руководить полеводческой бригадой в колхозе «Победа» этого же района т. Фурса. Возглавляемая им бригада в текущем году выработала богатый урожай всех сельскохозяйственных культур. Ус-

пешно применяют на практике полученные в школе знания и многие другие выпускники.

На днях состоялся второй выпуск специалистов сельского хозяйства.

На торжественном собрании с докладом выступил председатель государственной экзаменационной комиссии, начальник краевого управления сельского хозяйства т. Кузнецова. Он отметил, что в этом году большинство учащихся на государственных экзаменах показало отличные и хорошие знания.

Это говорит о том, что как преподавательский состав, так и учащиеся с большой ответственностью подошли к тем требованиям, которые ставит перед специалистами сельского хозяйства Коммунистическая партия.

Первым дипломы с отличием вручатся отличникам учебы Салионову, Лукашику, Курсенко, Олейнику и Белоусу.

В заключение с речью выступил секретарь крайкома КПСС т. Осипов. Он рассказал о задачах, которые сейчас стоят перед сельским хозяйством и пожелал выпускникам школы плодотворной работы в колхозах края.

Гости из Китая у лесорубов Прикарпатья

СТАНИСЛАВ, 7 октября. (ТАСС). В Станислав (октябрь) прибыла группа руководящих работников и специалистов лесной промышленности Китайской Народной Республики во главе с заместителем министра лесного хозяйства КНР Юнь Вэнь-тао.

Представители общественных организаций города и предприятий лесной промышленности областного тепло встретили гостей.

Китайские делегаты ознакомятся с работой предприятий лесозаготовительной и лесообрабатывающей промышленности области.

Непромокаемые ткани

КУНЦЕВО (Московская область), 7 октября. (ТАСС). В Кунцевской ткацко-отделочной фабрике создана технология масового производства шерстяных тканей, которые непроницаемы для вод и не поражаются молью.

Водонепроницаемость тканей обычно достигается заполнением пор материала специальными составами. К таким тканям относятся прорезиненные. Ученые научно-исследовательского института органических полупродуктов и красителей и центрального научно-исследовательского института шерстяной промышленности в творческом сотрудстве с коллективом фабрики внедрили в производство препарат, делающий ткани водонепроницаемыми. Капля воды, попав на поверхность материала, обработанного этим составом, не впитывается, а скатывается. В то же время проводимость воздуха через ткань так же высока, как у обычной.

Очень важно, что внешний вид шерсти, обработанной препаратом, не ухудшается.

Известно, каким бичом для шерстяных изделий является моль. Советские химики нашли способ борьбы с этим вредителем, создав специальный состав для пропитки ткани.

Вот судьба двух образцов материи, положенных в пробирки, куда была посажена моль. Пропитанная ткань осталась без изменения, а личинки моли в этой пробирке погибли, непропитанная же была быстро разрушена.

Грузовые теплоходы для малых рек

ГОРЬКИЙ. На заводе «Красное Сормово» имени Жданова начался серийный выпуск грузовых теплоходов. Колхозы будут использовать их на малых реках. Баждое такое судно грузоподъемностью в 20 тонн имеет два трума, предназначенных для грузки картофелем, овощами и другими продуктами сельского хозяйства. Палуба может быть использована для перевозки скота.

Со стапелей завода сошло уже несколько судов, которые отправляются колхозам Хабаровского края, Саратовской и других областей.

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

Сегодня, 9 октября, состоится очередной тираж выигрышей государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года).

Тираж будет проведен в городе Мицуринске. (ТАСС).

Ускорить оборот вагонов

Недавно на станции Воропиши состоялось совместное совещание коллектива станции с клиентурой города. На нем был обсужден важный вопрос — об улучшении погрузочно-разгрузочных работ и ускорения оборота вагонов.

С докладом о результатах работы коммерческого цеха станции выступил заместитель начальника станции т. Соловей. Докладчик отметил, что коммерческий цех работает плохо, систематически не справляется с заданиями. В то же время он имеет все условия для улучшения производственных показателей. Мешает этому прежде всего то, что большинство городских предприятий и организаций, пользующихся услугами станции, не борется за уменьшение простое вагонов и ускорение их оборачиваемости. На базе Главрыбторга, например, из-за неумелой организации разгрузочных работ вагоны простаивают по сорок часов.

Очень плохо обеспечивают погрузку продукции в вагоны руководители ликеро-водочного завода. Несмотря на наличие складов вблизи линии, где можно было бы сосредоточивать подготовленную к отправке продукцию, они по прибытии вагонов начинают возить ее автомашинами за несколько километров. Как правило, погрузка в таких случаях намного затягивается, простой вагонов увеличивается.

Не организуют борьбу за ускорение оборачиваемости вагонов и работники промышленных предприятий железнодорожного узла. Так, начальник транспортного отдела паровозоремонтного завода Т. Смотров до сих пор не выде-

И. ГИРЕВ.

Готовится к пуску новый цех

На ремонтном заводе сельхозуправления с целью улучшения организации производства два цеха — автосборочный и моторный, находившиеся в разных местах, объединены в один авторемонтный цех. В новое помещение уже перевезено оборудование, часть механизмов уста-

новлена и подключена, приступили к работе отдельные посты.

В новом цехе ремонт автомобилей будет проводиться поточным методом, что позволит повысить производительность труда рабочих, ускорить ремонтные работы.

На днях авторемонтный цех вступит в строй.



Отлично работает на фасовочной машине работница маргаринового комбината им. Микояна комсомолка Надежда Приходько.

Фото Е. Абезгауза.

Хорошие итоги

Успешно соревнуется за достойную встречу XX съезда партии коллектив артели «Трудовой колос». С каждым месяцем он улучшает производственные показатели, увеличивает выпуск продукции. Задание сентября выполнено на 110 процентов. Увеличение выпуска продукции достигнуто главным образом за счет повышения производительности труда. В августе она не достигала плановой, а в сентябре возросла на 8,4 процента.

Лучших показателей в соревновании добился коллектив пошивочной мастерской, выполнивший месячное задание на 126 процентов и выпустивший сверхплановой продукции почти на 70 тысяч рублей. Многие мастера пошивают нормы выработки на 160—180 процентов.

Соревнование в честь XX съезда партии принимает среди тружеников артели все больший размах. Они успешно борются за досрочное завершение октябрьского задания.

С. САКСИНА.
Плановик артели.

ГОРОД АСТРОНОМОВ

На высоте 600 метров над уровнем моря — возле села Партизанское, в 9 километрах от Бахчисарай раскинулось обширное плато, по краям которого стоят серебром шесть куполов белых башен. Это — город астрономов — владения новой Крымской астрофизической обсерватории Академии наук СССР — самой большой в Советском Союзе и одной из крупнейших в мире.

Астрофизика — наука о физических свойствах небесных тел — сравнительно молодая отрасль знания. Ее быстрое движение вперед связано с нынешним веком, с эпохой раскрепощения сил природы, с познанием величайших источников атомной энергии. Гигантскую естественную лабораторию представляет собой солнце.

Повышенный интерес учёных к познанию процессов, происходящих на солнце, вполне понятен. Ведь очень многое на нашей планете зависит от солнца — начиная от годового цикла эпохи и кончая возмущениями в ионосфере, отражавшимися на радиосвязи (ионосфера — верхняя часть атмосферы земли, содержащая в значительном коли-

честве ионы и свободные электроны).

Более 20 лет в нашей стране существует «Служба солнца», то есть централизованное и систематическое наблюдение солнца. «Служба солнца» в Советском Союзе прошла большой путь развития от первого гелиографа, установленного в 1932 году в старой астрофизической обсерватории в Симеизе, до башенного солнечного телескопа на плато Партизанском, представляющего собой один из крупнейших в мире инструментов такого типа. Конструкция башенного солнечного телескопа и результаты наблюдений вызвали самый живой интерес у советских и иностранных ученых, собравшихся в конце сентября нынешнего года в новом городе астрономов Крыму.

Среди 150 участников астрофизической конференции, ознакомившей собой начало работы новой обсерватории, можно было встретить руководителей многих обсерваторий Советского Союза и других стран. Здесь встретились ученые, работающие в области физики небесных тел на самых разнообразных градусах широты и долготы. Дирек-

тор Крымской астрофизической обсерватории профессор А. Б. Северный вел продолжительные беседы со своими гостями — английским ученым директором королевской обсерватории в городе Эдинбурге Мервином Эллисоном, с директором Пулковской обсерватории А. А. Михайловым, Нанкинской обсерватории — Чжан Юй-чже, Бюраканской астрофизической обсерватории в Армении — академиком А. А. Амбарцумяном, Одесской обсерватории — В. П. Цесевичем и другими. В оживленном обмене мнениями, в острой дискуссии на конференции выявился основные направления и наиболее сложные проблемы, решение которых волнует сейчас астрономическую мысль во всем мире.

Важнейшей составной частью конференции был осмотр инструментов обсерватории. Почти весь научный разговор был перенесен в телескопам — туда, где добывается «руда» науки.

...От главного здания обсерватории, расположенного в центре плато, извилистая асфальтовая дорожка ведет к белой башне, словно служащей футляром для мощного телескопа. Открывается массивная дверь, напоминающая

дверь гигантского сейфа, и посетители попадают во внутреннее помещение башни. Металлическая винтовая лестница, разделенная по этажам ажурными коридорами, ведет вверх к куполу. Одна створка в куполе раздвинута. Через это продолговатое отверстие глаз наблюдателя — телескоп проникает в тайны строения Солнца.

С помощью башенного солнечного телескопа обнаружены новые удивительные явления в излучении очагов солнечной активности, в основе которых, как думают ученые, лежат ядерные процессы. Профессор Северный пришел к выводу, что излучение таких очагов сосредоточено в малых короткоживущих зернах, а их развитие подобно взрывам. Новые данные получены о физических свойствах наиболее активных мест солнечной поверхности, так называемых флокуллов, окружающих солнечные пятна. Флокуллы являются одним из источников ультрафиолетового излучения Солнца. А как известно, это излучение оказывает большое воздействие на внешние слои земной атмосферы — из флокуллов выбрасываются атомы водорода, гелия, кальция и других элементов, которые, подлетая к Земле, создают магнитные бури, полярные сияния и т. д.

«Солдат Иван Бровкин»

Заслуженным успехом пользуется новый фильм Московской киностудии — «Солдат Иван Бровкин». Кинорежиссер И. Лукинский взялся за почетную, но трудную задачу — показать, как коллектив воспитывает людей, помогает им стать настоящими строителями коммунизма. В фильме рассказывается о том, как деревенский паренек Ваня Бровкин, за свои неудачи прозванный непутевым, проходит трудный путь от колхозного свиноопаса до славного воина-артиллериста, ставшего гордостью и славой полка.

Сколько хлопот и неприятностей доставил Ваня своим поведением председателю колхоза. Но еще больше огорчений у матери, так страстно желающей воспитать своего сына честным, добросовестным гражданином, таким же, каким был его отец, погибший на фронте.

С Иваном Бровкиным зритель знакомится в летний вечер, когда так задушевно играет его гармошка, и он поет о красивых голубых глазах своей любимицы. По-юношески нежно любит Ваня дочь председателя колхоза Любашу Коротееву. И эта любовь является причиной многих его злоключений.

Последняя исправительная «станция» для Вани — его посыпывают на вычуху в гараж к Захару Сильчу. Правильный путь к сердцу Вани находит старый моряк. Он стремится сделать из него шофер первого класса. И Ваня по душе пришлась эта работа. С увлечением учится он умению водить машину. Но вот и последнее злоуполучение непутевого. Ивану Бровкину, слышавшему раньше бездельником, поручили вести новую колхозную машину. Ваня полон решимости оправдать оказанное ему доверие. С гордостью он проезжает мимо девчат. Лихо включив полную скорость, он обгоняет впереди идущие автомобили. И... падает вместе с машиной в речку.

Артист Харитонов создает образ мечтательного паренька, пессеника и гармониста, которому так не хватает дисциплины и

Ф. АРХИПОВ.

выдержки. Таким непутевым Ваня идет служить в армию. В фильме хорошо показано, как боевые друзья Вани, командиры помогают ему стать настоящим солдатом. Нелегок был этот путь. Много неудач было у Ивана Бровкина в армии. Трудно было ему привыкнуть к дисциплине, воспитать в себе такие черты характера, как коллективизм, взаимная поддержка и выручка товарища. Вот Ваня вместе с товарищем должен преодолеть препятствие. С помощью солдата он быстро взбирается на машины стены дома, прыгает вниз и бежит дальше. Зрители от души смеются над тем, что происходит после этого. Ваня остается и падает в кювет. Сцена эта сделана очень просто. Здесь нет никаких нагромождений, лишних слов. Выпачкавшийся в грязи Ваня и сам понимает, что поступил неправильно, оставив друга.

Трудную роль сержанта, вдумчивого воспитателя, друга своих солдат играет артист Лобов. Он находит ключ к сердцу Вани, старается пробудить в нем лучшие черты его характера. Это хорошо передано в сцене комсомольского собрания, когда сержант поручается за Ваню.

На титульном листе «Солдата Ивана Бровкина» не написано, что это комедия, однако это очень веселый, увлекательный фильм. Многие кадры вызывают искренний смех.

Киноповесть об Иване Бровкине — глубоко лирическое, поэтически проникновенное произведение. В ней много музыки, лирических песен. Музыка в фильме неотделимо вплетается в яркую ткань повествования и как бы расцвечивает ее новыми выразительными тонами.

В жизненной достоверности явлений не сомневаешься ни минуты. Как хорошо показана сцена проводов в армию. Смотришь и кажется, что это не кадр из кинофильма, а живая, подлинная действительность. Этому помогает и умелая игра артистов. Фильм имеет большое воспитательное значение.

Ф. АРХИПОВ.

Астрономам Крымской астрофизической обсерватории удалось вычислить масштаб массы, теряющей ежегодно Солнцем вследствие выбрасывания из него материи. Такие вычисления существенно обогащают науку о происхождении и развитии Вселенной.

В непосредственной близости от высокой башни солнечного телескопа стоит более низкая — приземистая башня. Здесь находится еще один замечательный инструмент — коронограф, предназначенный для кинорегистрации процессов, происходящих на Солнце. Кинокамера, которой снабжен коронограф, автоматически производит съемки через определенные промежутки времени. Таким образом уже удалось снять более семи километров пленки. Это — гигантский фильм о жизни Солнца, о жизни, полной скрытых движений и процессов, которые становятся видимыми лишь на экране. Каждый метр пленки, каждый заснятый кадр подвергается тщательному рассмотрению, измерению, изучению. Вот на экране — солнечные протуберанцы — гигантские всплески солнечной материи. Они кажутся при обычном наблюдении неподвижными, а сейчас средствами киносъемки

(Окончание на 4-й стр.).

Торжественное заседание в Берлине

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное шестой годовщине со дня образования Германской Демократической Республики.

Собравшиеся горячо приветствовали виднейших деятелей Германской Демократической Республики, а также членов зарубежных делегаций и гостей из Западной Германии.

В зале раздавались бурные аплодисменты в честь правительственный делегации Советского Союза, возглавляемой членом Президиума и секретарем Центрального Комитета КПСС М. А. Сусловым.

На торжественном заседании присутствовал президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик.

Торжественное заседание открыл первый секретарь ЦК СЕПГ заместитель премьер-министра ГДР В. Ульбрихт.

Под бурные аплодисменты он обратился со словами приветствия к президенту Вильгельму

Пику, премьер-министру О. Гротеволю, к главам и членам зарубежных делегаций и к гостям из Западной Германии, прибывшим на празднование шестой годовщины образования Германской Демократической Республики.

Затем В. Ульбрихт предоставляет слово премьер-министру Германской Демократической Республики О. Гротеволю.

По окончании речи О. Гротеволя председательствующий предоставил слово для приветственной речи главе Советской правительской делегации М. А. Суслову.

Затем с приветственными речами выступили главы других иностранных делегаций.

В заключение торжественного заседания присутствовавшие с большим воодушевлением приняли приветствие Совету Министров СССР и Центральному Комитету КПСС.

По окончании заседания состоялся большой праздничный концерт.

Статья Жака Дюкло в газете „Юманите“

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала статью секретаря Французской коммунистической партии Жака Дюкло о международном положении и политике Франции.

Жак Дюкло призывает французскую общественность добиваться проведения Францией политики, способствующей дальнейшему уменьшению международной напряженности.

Он подчеркивает, в частности, что принятие предложения о создании в Европе системы коллективной безопасности с участием обеих частей Германии соответствовало бы интересам укрепления мира и национальным интересам Франции.

Дюкло указывает далее, что проблема разоружения может быть успешно разрешена. Касаясь в этой связи миролюбивой политики Советского Союза, он напоминает о конструктивных предложениях, внесенных Советским правительством по вопросу о разоружении, а также о том, что Советский Союз и страны народной демократии сокращают

численность своих вооруженных сил. Решение Советского Союза возвратить Финляндии территорию Порккала-Удд, заявляет Дюкло, представляет для нас тем больший интерес, что мы, французы, видим на нашей родной земле многочисленные американские военные базы.

Жак Дюкло подвергает критике решение французского правительства об отсрочке поездки государственных деятелей Франции в Москву, указывая, что эта поездка могла бы явиться существенным вкладом в дело разрешения назревших международных проблем.

Подчеркивая, что дальнейшее ослабление международной напряженности зависит, прежде всего, от бдительности и активности народных масс, Жак Дюкло в заключение призывает усилить борьбу народа за мирное разрешение всех спорных международных вопросов, за успешное проведение Женевского совещания министров иностранных дел четырех держав.

ГОРОД АСТРОНОМОВ

(Начало на 3-й стр.).

В них ясно выявлены движения, перемещения — целая цепь сложных процессов. Фильм зафиксировал моменты солнечных хромосферных вспышек и их угасания, позволил вычислить периодичность этих вспышек и по-новому взглянуть на их происхождение и характер.

Проходя по одной из улиц города астрономов, можно увидеть светлый домик под черепичной крышей. Это — ионосферная станция. Она оборудована новой сложной аппаратурой. На ионосферной станции изучается один из важнейших вопросов современной радиоастрономии — влияние солнечной радиации на верхние слои земной атмосферы — на ионосферу. А вот, в зеленой ложбине на краю города, подобно гигантскому отшельнику, вдали от посторонних шумов, высится один из инструментов будущего — радиотелескоп. Он весь состоит из сети антенн, чутко улавливающих солнечные радиоизлучения.

Если в юго-восточной части

плато сосредоточены инструменты и лаборатории, связанные с изучением дневного светила — Солнца, то противоположная сторона обращена к ночному небу — Луне, звездам, к межзвездным туманностям. В одной из башен в этом районе города заключен самый большой в Советском Союзе отражательный телескоп с диаметром зеркала 122 сантиметра. При помощи этого инструмента получено уже более 2.000 спектров звезд. По спектрам изучается химический состав, а также физика новых звезд. На основе исследования богатейшего спектроскопического материала учены пришли к выводу о наличии в недавно «родившихся» звездах магнитных полей.

Для всей работы обсерватории характерно внедрение новых методов и техники, использование современных достижений технической физики. Большинство приборов создано силами обсерватории.

Сейчас закончено сооружение первой очереди обсерватории.

XVI съезд Компартии Уругвая

МОНТЕВИДЕО, 7 октября. (ТАСС). С 30 сентября здесь проходил XVI съезд Коммунистической партии Уругвая.

Съезд единодушно утвердил резолюцию по отчетным докладам Национального комитета и контрольной комиссии и избрал Национальный комитет, которому поручено разработать новую программу и устав партии.

Съезд отменил пост генерального секретаря и избрал исполнительный комитет партии и секретариат. Первым секретарем избран Родней Арикемди. В резолюции, принятой на съезде, намечены пути дальнейшего поднятия политического и идеологического уровня партии и ее кадров.

К вопросу о присоединении Финляндии к Северному Совету

ХЕЛЬСИНКИ, 7 октября. (ТАСС). Сегодня президент республики Ю. К. Паасикиви решил передать на рассмотрение сейма предложение правительства о присоединении Финляндии к Северному совету. В обоснованиях предложения указывается, что путем присоединения к Северному совету Финляндия может эффективнее вносить свой вклад в северное сотрудничество и укреплять те связи, которые издавна объединяют народы Севера.

В обоснованиях указывается также, что деятельность Северного совета ограничивается вопросами, касающимися северных стран, главным образом административными, социальными и экономическими. Если бы, однако, в Совете, напрекор существовавшей до сих пор практике, стали рассматривать такие вопросы, которые являются военно-политическими или которые приводили бы к определению позиции в отношении противоречий между великими державами, то представителям Финляндии не следовало бы участвовать в рассмотрении таких вопросов.

БОРЬБА С ДЕТСКИМ ЗАБОЛЕВАНИЕМ — ПОЛИОМИЭЛITОМ

Полиомиэлит, или детский паралич относится к тяжелым заболеваниям. Оно часто проявляется в виде параличей нижних и верхних конечностей.

Заболевают острым полиомиэлитом преимущественно дети в возрасте от 3 — 6 месяцев до 4 — 5 лет. Во время эпидемий увеличивается число заболевших и среди детей школьного возраста.

Полиомиэлит передается от больного через грязные руки, зараженные пищевые продукты, предметы ухода, постельное белье, а также при дыхании, чихании и кашле. Чаще полиомиэлит распространяется в летние и осенние месяцы, но отдельные случаи могут наблюдаться в течение всего года.

Очень важно распознать заболевание в самом раннем периоде. Начинается оно нередко головной болью, рвотой, сопровождается плохим самочувствием, ознобом, утомляемостью, расстройством кишечных функций, катарральными явлениями (бронхит, ангина, грипп и т. д.). Начало заболевания сопровождается повышением температуры до 38 — 39°. Однако в отдельных случаях ее повышения может и не быть.

Боли — частый ранний симптом при полиомиэлите. Больные жалуются на боли в спине, в конечностях, при сгибании шеи, не дают до себя дотронуться. В это время можно заметить некоторую слабость в руках и ногах.

Правильный диагноз в этой стадии позволяет предупредить возможность возникновения новых случаев среди окружающих. Эта стадия может длиться от 1 — 2 до 7 — 10 дней. Затем температура падает, после чего могут наступить параличи. Они развиваются иногда в течение

ИЗВЕЩЕНИЕ

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Дели:

Целый флот моторных лодок и плоскодонных барж помогал эвакуировать население расположенных близ Дели деревень, затопленных вследствие повышения уровня воды в реке Джамна, вызванного проливными дождями.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на 1956 год

Заявки на служебную подписку для предприятий и организаций принимаются до 15 октября.

Подписка производится на почтах, в отделе и киосках Союзпечати, а также на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Солдат Иван Бровкин». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм-спектакль «На бойком месте». Начало с 10 ч.

«Хроника» — научно-популярный фильм «В центре Арктики». Начало с 12 ч. 30 м.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 102

ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ.

Квартирай обеспечивается. Обращаться в отдел кадров завода.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.